

# 铮铮铁骨人民卫士

——记全国特级优秀人民警察、太原特警突击大队大队长高利福

名列前茅。



图为高利福带队进行实战训练。

如果说公安是尖刀,那么特警就是刀刃。面对高危、高强度的维稳处突任务,从警30年的高利福就是这样一把“钢刀利刃”,从无退缩,毫不畏惧,曾荣立一等功1次、二等功2次、三等功多次。今年5月,他被公安部授予“全国特级优秀人民警察”荣誉称号。

## 吃苦流汗淬炼“烈火真金”

黝黑的皮肤,犀利的眼神,壮硕的身形,初见高利福,很难让人相信他已到知天命的年龄。长期刻苦规范的训练,让他始终保持着最佳的身体状态。

“特警在特别能吃苦,特在素质特别过得硬,除了刻苦别无捷径。”作为太原市公安局特警支队突击大队大队长、一级警督,可以说,高利福见证了太原特警的变迁与发展。30年前,他从部队退伍后,来到太原特警成为一名突击队员。30年间,他数不清自己参与处置了多少次重特大刑事案件,但毫无疑问的是,始终奋战在反恐处突一线,为维护社会稳定、保障人民安宁作出突出贡献。

高利福常说,“平时多流汗,战时少流血”。工作之余,他把所有时间交给训练场,围绕反恐处突、装备应用、应急处置的实战需要练技能、练战术、练体能。

在支队大队集体常规训练外,他还加项加量为自己制定训练计划,冬练三九,夏练三伏,练就了一身过硬本领,擒拿格斗、应用射击、查缉战术、群体性事件处置无不精通,参加全省公安系统武装搜索、警务技能比赛,次次

## 危急关头方显英雄本色

特警是警察队伍中最危险的警种,经常与持刀、持枪的暴力犯罪分子面对面较量,随时都有生命危险。

高利福既当指挥员又当战斗员,带队成功处置了多起劫持人质案、爆炸案、暴恐案件嫌疑人武装抓捕等任务。迎着刀锋,他能一招制敌;面对枪口,他亦临危不乱。

记得那是2019年4月的一天,省公安厅异地调整警抓捕涉黑犯罪团伙骨干成员。当晚11时许,高利福带领抓捕小组从太原市出发直抵某地,立即侦察研判、推演方案、展开布控。

得知嫌疑人人生性残暴可能携带枪支后,高利福毫不犹豫地说:“我第一个上,大家做好防护,按计划行动。”长时间在灌木丛中蹲守,他全身被蚊虫叮咬引发严重的过敏反应,但仍旧继续坚守。两天后,终于发现了嫌疑人的踪迹。他精准把握战机,带领队员果断出击,将目标嫌疑人死死地摁在地上。

每一次行动前的分析研判,对于行动能否成功起到关键作用。从抓捕环境到嫌疑人性格特征、心理状态,甚至包括房间门窗朝向,都是高利福带队行动前需要掌握的关键信息。

一次解救人质行动中,高利福不顾个人安危,卸下武装,与嫌疑人谈判。过程中,他采取攻心战术,趁其不备,跨步上前一把夺过嫌疑人手中的刀,将人质成功解救。

“大队干部必须靠前指挥作战。”30年间,他当过谈判员,也当过主攻手,每一次行动,他都坚持和队员们战斗在一起。

## “金牌教头”擦亮特警锋芒

“遇到训练难题找高队”“大练兵任务交给老高最放心”……在太原特警队伍中,高利福的训练手段是出了名的强悍。

30年特警生涯的磨练,练就了他过硬的本领。参加全国警务技能教官第七期培训,在嘉禾警院及香港教官考核中,高利福成绩优异,被评为特警“全能王”。

作为太原特警总教官,高利福有自己独特的训练理念,不断总结出“以老带新”“结对促训”等行之有效的训练法,带领全体队员一起成长。

“每次组织集训,他都和队员们吃、住、训在一起,毫无保留地将自己多年积累下的警务实战技能传授给大家,虽然训练很‘魔鬼’,但大家都很服气。”突击队员刘岩

说,高队身上吃苦耐劳和坚韧不拔的精神,一直推动着大家不断向前。

在一次公安特警红蓝对抗比武期间,受场地、设施所限,许多训练科目的开展困难重重。应用射击没有现成的靶具,高利福利用休息时间自制射击靶具、靶标;每天清晨,他都要比别人早起一会儿,提前勘察场地,确保训练安全;每晚训练结束,他也是睡得最晚的那个,为每名队员纠正训练动作,嗓子哑了还在坚持……就这样,困难在他的努力下被逐个击破,队员们的成绩记录也在不断刷新。每每此时,虽然累得腰酸背痛,但高利福总是露出欣慰的笑容。

## 铁骨柔情不忘从警初心

不是生来就有钢筋铁骨,而是经历了太多风雨的淬炼。不是生来勇敢无畏,而是选择了向险而行的特警职业。由于工作性质的原因,高利福常常少则几周、多则半年回不了家。

母亲患有脑梗多年,行动不便。前不久,他正在组织支队民警开展反恐演练,为了不受干扰,把手机调成了静音,没想到因此错过了父亲的来电。当他完成演练看到未接来电这才赶紧回拨电话,原来老母亲不慎摔倒了两根肋骨,为了不耽误儿子工作,老人自己叫了救护车,去医院就医。

面对病床上的母亲,这个平日里流血流汗不流泪的硬汉,满怀愧疚地红了双眼。母亲安慰他说:“没什么大碍,单位更需要你,工作不能落下。”

今年,即将大学毕业的儿子,高利福之前满口答应要参加儿子的毕业典礼,并和他一起规划未来的职业生涯。然而因为工作原因,高利福又一次食言了。儿子似乎也习以为常,“他不仅是我的父亲,更是一名人民警察,队员和群众更需要他。”

“我亏欠家人太多,但家人的支持让我无怨无悔,只有干好工作,才对得起身上的警服和胸前的党徽。”30年来,在平凡的工作岗位上,高利福数十年如一日地用自己的实际行动践行着从警初心,用铮铮铁骨书写了人民卫士的无悔人生。

记者 杨 泊 文/摄

**本报讯** 目前,《山西省中医药条例》由省人大常委会通过。《条例》鼓励中医药产业走出去,设立中医药海外中心。

我省是传统中医药文化大省和中药资源大省,名医、名药、名方积淀深厚、历史悠久,发展中医药方面具有不可多得的先天优势。为做好中医药传承和保护,《条例》鼓励医疗机构、科研机构、高等院校、中药生产企业运用现代科学技术和传统中药研究方法,开展中药材、中药饮片、中成药的研究开发和临床应用;支持中药生产企业生产中药配方颗粒;支持运用传统工艺炮制中药饮片。

中医药主管部门应当搜集整理中医药经典名方、民间验方、秘方和传统疗法,做好传统制药、鉴定、炮制技术以及老药工经验的挖掘整理、研究利用。

加强对中医药文化遗产的保护,重点保护和扶持中医药老字号、驰名商标、地理标志、列入非物质文化遗产项目的中医药和确有疗效的民间诊疗技术。

为加大中医药创新力度,《条例》支持开展中医优势病种、重大疑难疾病、罕见疾病、慢性病、地方病、职业病和新发突发传染病等中医药研究和中西医协同攻关;支持具有山西特色的中医学术流派研究和中医药技术、工艺、装备创新以及产品研发。

支持在医药产业多元化发展。利用本地中医药资源优势,发展中医药养生、休闲等特色健康产业,推动中医药与养生保健、养老、旅游、文化等产业的融合发展。支持建设中医药博物馆、中医药文化馆、药用植物园等宣传教育基地,鼓励创作中医药文化和科普作品,推动中医药知识普及。鼓励中医药机构开展中医药对外合作、文化传播和服务贸易,设立中医药海外中心、国际合作基地和服务出口基地,推动中医药开放发展。

《条例》还将每年八月的第二周定为本省中医药文化宣传周。

(李俊华)

(上接第1版)

## 尖草坪区

5月23日,尖草坪区委负责人带领13个乡街书记,深入柏板乡宇文村、西墕乡赵家山村、光社街道杜家村开展农村集体资产“清化收”工作集中观摩活动。要求各乡镇、街道把“清化收”工作作为推进乡村振兴、实现富民强村的重要抓手,通过开展专项行动,摸清底数、理顺机制,健全村级集体经济组织。

## 万柏林区

5月26日,万柏林区委主要负责人到中铁诺德逸宸云著、融创太原府、远大购物中心、新城吾悦广场等地调研项目建设进展情况。强调,要抢抓太原一体化经济区建设历史机遇,推动项目建设;增强服务企业、服务市场主体意识,做好助企纾困政策宣传、解读和落实;持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境。

## 晋源区

5月27日,晋源区委主要负责人到洲际酒店、长风国际酒店、旭龙晋阳集市和鹏龙星徽奔驰店调研督导社零消费工作,了解助企纾困政策落实情况,推动解决市场主体实际问题。指出,全面落实省委、市委、区委安排部署,进一步优化服务环境,培育消费热点,激发消费活力,促进全区经济持续平稳健康发展。

## 古交市

5月26日,古交市主要负责人到东部新城火山片区PPP项目建设工地,调研项目推进、新城开发建设情况并督导工作。强调,要全力以赴,强力推进新城拆迁工作,按照时间节点,倒排工期,加快施工进度。要建立定期汇报制度,及时跟进项目进展情况,保质保量推进东部新城建设。

## 清徐县

5月27日,清徐县举行抗击新冠肺炎疫情表彰大会,总结阶段性工作,表彰为疫情防控作出重要贡献的集体和个人,将抗疫斗争中激发出的敢于亮剑、坚决斗争,万众一心、众志成城等精神,转化为推进基层治理能力现代化的具体实践,转化为锐意进取、全方位推动高质量发展的强大动能。

## 阳曲县

5月23日,阳曲县委主要负责人深入黄寨镇录姑咀村、北郑社区等地,就抓党建促基层治理能力提升专项行动工作进行调研并召开座谈会。该县要求,进一步强化治理能力,认真梳理和明确工作制度、工作体系及程序执行。要持续做好发展壮大村级集体经济,尽快成立叫得响、质量硬的村级集体经济。

## 娄烦县

5月27日,娄烦县召开抓党建促基层治理能力提升专项行动观摩晾晒暨工作调度会,搭建“晒成绩成效,看进展进度、听思路办法”的平台,通过户与户、村与村、乡镇与乡镇的“擂台比武”形成“对标对表找差距、比学赶超勇争先”的浓厚氛围,推动专项行动向纵深迈进。

## 综改示范区

5月24日,山西综改示范区召开创建国家卫生城市动员会,要求始终把创卫工作作为招商引资、打造战略性新兴产业和现代服务业高地的重要举措,作为改善投资环境,促进对外开放的重要举措,扎实推进创卫工作,始终坚持制度化、规范化,确保各项创卫措施的落实。

## 中北高新区

5月24日,中北高新区市场分局联合太原市知识产权综合发展服务中心,深入新材料孵化器和屯汇市场开展知识产权维权服务工作座谈会,对企业高价值专利培育、专利转化等政策措施进行了宣传解读,激励企业高效开展知识产权工作,积极申报相关奖励奖补,推动企业知识产权工作。

(以上由 王勇 编辑整理)



5月29日晚,青砖缓彩、霓虹耀闪的钟楼街人来人往,热闹非凡。在太原市政府消费券发放等举措的带动下,老街逐渐恢复往日繁华。

宋卫东 张昊宇 摄

## “楼市新政三十六条”落地的首个周末

# 记者探市场 暖意扑面来

八算下来能省不少钱。”

## 中介信心提升了

从“新政”落地以来的客户咨询量、二手房挂牌量来看,二手房市场也正在活跃起来。“5月23日下午,我就接到了十多个咨询电话。买家开始变得积极,主动联系询问房源。接下来,挂牌量肯定会有明显涨幅。”南中环片区的房产中介李志说,挂牌量增加意味着二手房房源的增加,卖方也可以及时出手,买方也有了更多的选择机会。

“新政”对拥有一套住房并已结清相应购房贷款的家庭,为改善居住条件再次申请贷款购买新建商品住房,银行业金融机构执行首套房贷款政策。可见,只要是首套新房、契税、贷款利率、首付都可以跟“新政”挂钩。所以,“新政”对买卖双方都有了更多的选择机会。

采访中,不少从事房地产经纪的人士表示,政策调整对二手房市场的效果会逐步显现,未来会有更多人可以通过卖旧换新实现刚性改善需求。同时也有更多房源充实到楼市中,存量房和新房会形成良性联动效应。

## 激发出真正需求

从历史经验看,一般情况下,政策调整后市场会在三个月内有所显现。此次“新政”的落地效果如何,市场是最好的试金石。从记者探访情况来看,我市出台的“新政三十六条”无疑会助推我市楼市的回温。

“观望了几个月的买家突然决定要交定金,前阵子举棋不定的老客户,一口气筛选出四五套房源询问是否可以在一天内全部看完。”过去的几天,我市置业顾问王强感觉“被客户的电话和信息淹没”。5月23日,“楼市新政三十六条”像一支“兴奋剂”,让楼市活跃起来。周末,记者探访我市多个楼盘和中介发现,政策对刚改刚需购房群体释放的利好效应正在显现,购房者定房节奏逐渐加快,到售楼处看房的人明显多了起来。

## 售楼处热闹起来

数据显示,4月我市商品房市场供求下滑明显,商品住房成交均价约每平方米9999.64元。商品住房供应面积为10.45万平方米,环比下降25.09%;供应套数936套,环比下降19.31%,成交面积29.87万平方米,环比下降28.9%,成交套数2411套,环比下降29.09%。“新政”推出前的楼市,下探趋势十分明显。

“‘新政’一公布,我还没来得及联系客户,客户就联系我了。一下午的时间接了十几个电话,都是有购房意向的,好几年没有这种热乎劲儿了。”谈及23日我市出台的“新政三十六条”,置业顾问王强笑着说,考虑到“新政”之后,此前的优惠措施会收紧,好几个客户得到消息后,当天就来售楼处交定金。

“虽然签约的还不是太多,但是来访客户量已经明显提升,而且意向客户占比比较高。”碧桂园玖玺台的一位置业顾问坦言,“政策释放的红利非常大,除了最吸引人的人才补贴外,普通购房者的红利也非常可观。比如一位大

专毕业生,在本市购买首套100平方米、总价120万元的新建商品住房,首先可以享受到2万元的购房补贴,首付仅需24万元。剩余的96万元贷款,如果全部选择商贷,贷款24年的话,按照之前的政策,利息总额为69万元,每月还款4000元,“新政”后利息总额降到了57万元,每月还款3400元。此外,按照之前的契税政策,需要缴纳18000元的契税,“新政”后只需缴纳3600元。这七七八

采访中,有市民担心房价会在短期内上涨。对此,业内人士张浩认为,在“房住不炒”的背景下,政策的目的是要把真正的居住消费激发出来,满足合理的购房需求,同时也给市场带来了相对好的预期。从市场的反响来看,目前更多的是推动前期观望又有需求的购房者加快了买房节奏。

省房地产协会相关人士称,在守好风险底线的同时,“新政”对之前的调控政策进行适度放松,以更好地支持首套刚性购房需求和合理改善性需求,尤其是鼓励新市民、青年人等群体进行住房消费。

## 保交付仍是重点

记者在采访中发现,不少购房者最大的担忧是楼盘不能按时交付。

对此,“新政”已经明确,对全市在建在售房地产项目统一按照《太原市新建商品房预售资金监管实施细则(试行)》执行监管。预售资金全部进入监管账户,房地产企业挪用预售资金和银行虚假监管等违规行为都将受到严惩。

此外,我市将在项目建设上加大督导力度,对拿地未开工或已预售拖延进度等现象开展专项整治行动,已预售项目力争在24个月内完成交付。同时,加强防范化解重点企业风险,对存在风险隐患的重点企业,按照“保交楼、保民生、保稳定”的目标,确保商品房按期交付。支持银行业金融机构按照依法合规、风险可控、商业可持续原则,稳妥有序开展房地产项目并购贷款业务,重点支持优质房地产企业兼并收购出险和困难企业的优质项目。记者 贺娟芳